
24 Αυγούστου 2020

Το προσκύνημα στην Κρυφή Παναγιά της Κύμης
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Δρ Χαραλάμπης Μ. Μπούσιας, Μέγας Υμνογράφος της των Αλεξανδρέων Εκκλησίας

Το Σάββατο μετά την γιορτή της Κοιμήσεως της Παναγίας μας, που εφέτος 
έπεσε 22 Αυγούστου, γιορτάζει το μοναδικό σε φυσικό κάλλος και άγρια 
ομορφιά εκκλησάκι της Κρυφής Παναγιάς, στην περιοχή του Τσίλαρου της 
Κύμης. Το δυσπρόσιτο, αλλά κατανυκτικώτατο αυτό Μετόχι της Μονής 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος της Κύμης έχει ως θησαυρό την  
θαυματουργή εικόνα της «Κρυφής Παναγιάς».
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Το εκκλησάκι φωλιασμένο στην αγκαλιά ενός τεράστιου βράχου στέκει κρυμμένο 
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και αγέρωχο μέσα στον χρόνο χάρη στις προσπάθειες και την αγάπη των 
μοναζουσών της Μονής της Μεταμορφώσεως, αλλά καί όλου του κόσμου προς την 
Παναγία μας. Βρίσκεται στην περιοχή του Τσίλαρου και από κάτω του απλώνεται 
το απέραντο γαλάζιο του Αιγαίου.

Δεν φθάνει κανείς εύκολα εδώ. Τα οχήματα, μόνο 4 επί 4, δύσκολα φθάνουν μέχρι 
το γραφικό εκκλησάκι του Αγίου Παντελεήμονα. Όσοι δεν διαθέτουν τέτοιο όχημα 
πεζοπορούν περίπου μία ώρα με την χάρη και την ευλογία της Παναγίας μας, για 
να φθάσουν στο κρυμμένο της σπίτι. Από τον Άγιο Παντελεήμονα μέχρι την Κρυφή 
Παναγιά δεν υπάρχει δρόμος, ούτε καν ορατό μονομάτι. Μας οδηγεί η Παναγία  
μέσα σε μια  πανέμορφη φύση που θυμίζει Άγιον Όρος. Σε κάποια σημεία και η 
χρήση των χεριών είναι απαραίτητη, αφού το μονοπάτι  περνάει μέσα από 
επικίνδυνες σάρες, κρημνούς, που γλυστρούν και οδηγοῦν στο χάος. Και, όμως, 
ποτέ δεν άφησε η Παναγία να γίνει κακό. Στέλνει τους Αγίους Αγγέλους να μας 
κρατούν μέσα στις πτέρυγές τους.
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Εφέτος, όπως κάθε χρόνο, η Γερόντισσα Συγκλητική και οι μοναχές, με την 
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ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ.κ. Σεραφείμ, του πρυτάνεως των 
Ιεραρχών της Ελλαδικής Εκκλησίας, καί του πολιού καί θεοσόφου Γέροντος της 
Μονής και πνευματικού καθοδηγητού πλήθους ψυχών, π. Νικοδήμου, είχαν 
μεριμνήσει γιά την άρτια πανηγυρική πανδαισία. Η Κρυφή Παναγιά είναι πλέον 
φανερή σε πλήθη πιστών τόσο για την ωραιότατη εικόνα της που επιτελεί πλήθος 
θαυμάτων, όσο και για την ομορφιά του τοπίου στο οποίο διάλεξε η ίδια η Παναγία 
μας να κτισθεί ο θρόνος της. Λειτούργησε ο ευλαβέστατος Αρχιμανδρίτης π. 
Αντώνιος, από την Μονή του Μάντζαρη.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας όλη η πανηγυρική ομήγυρις επέτρεψε στον 
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γραφικό Άγιο Παντελεήμονα, όπου οι μονάζουσες προσέφεραν τον εόρτιο καφέ 
συνοδευόμενο από τα αγαθά που είχαν μεριμνήσει να φέρουν από το Μοναστήρι.



Μεγάλη ευλογία αποτελεί για τους πιστούς η πεζοπορία, για να φθάσουν να 
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προσκυνήσουν την Κρυφή Παναγιά μας και να την παρακαλέσουν να τους κρύψει 
αυτή βαθιά μέσα στην αγκαλιά της, ώστε να αποφεύγουμε τις προκλήσεις του 
αρχαίου πτερνιστού του γένους μας, του νοητού λύκου που ζητά να μας 
κατασπαράξει. Η Κρυφή Παναγιά της Κύμης μας περιμένει κάθε χρόνο και σκύβει 
πάντοτε να ακούσει τα αιτήματά μας και να τα ικανοποιήσει. Γι’ αυτό, άλλωστε 
έχει συνταχθεί και ειδική Ακολουθία μετά Παρακλητικού Κανόνος στην χάρη της.
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